

# HIRADAT

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
VIII., Gyulai Pál-utca 14.  
Telefon: \*146-245, 146-243

HÉTFŐI POLITIKAI LAP Főszerkesztő: BORNEMISZA GÁBOR

IX. ÉVFOLYAM, 41. SZAM  
BUDAPEST, 1944. október 9.

**Az angolszász légifölény lényeges csökkenést mutat nyugaton**  
Ismertetjük a vendéglátóüzemek húsétel-kiszolgáltatásának új rendjét

## Honvédcsapatok Aradtól északra elkéseredett harcban állnak a bolsevistákkal

Magyar-német ellentámadások Nagyváradtól délre és nyugatra  
kiinduló állásaikba vetették vissza a szovjeterőket

Véres veszteséget okozva visszautasították a Belgrád-felé törő szovjet támadásokat

Szakadatlan légitámadások Gyula térségében a szovjet utánpótlás ellen

Megállították a Tisza-torkolattól Belgrád felé  
igyekvő oroszokat

— Zajecsárt erősen tartják a németek

Berlin, október 8.  
Az Interinf jelenti:  
A délkeleti térségben a bolsevisták nyomása a Vaskapu, illetőleg Belgrád környékére az utóbbi 24 órában tovább fokozódott. A Dunától északra a szovjet páncélos elcsoportok egészen a Tisza-torkolati közigéig jutottak, el, anélkül, hogy eddig nagyobb harcokra került volna sor. A szovjetnek ama kísérleteit, hogy mintegy három ezrednyi erővel és néhány gépesített egységgel északra felől Belgrád felé teret nyerjenek, megint az ő véres veszteségeivel visszautasítottuk. — A belgrádi erődítések keletre is megállították a szovjet előrehaladását.  
Elkéseredett harcok fejlődtek ki Zajecsár vidékén. Ennek a városnak védőseregét tüdőben lévő szovjet csapatok már néhány nappal ezelőtt körülrzárták, akkor azután a német SS-kötelékek erőteljesen keresztülvitt lökéssel felszabadították. Ezt követően a

német csapatok néhány kilométernyire nyugat felé elszakadtak, végül azonban megint birtokába vette a német sereg a várost. Zajecsár mellett pénteken két szovjet lövészhadosztályt vetettek harcba, amely heves szembetámadás mellett tag ivben bekerítést kísérelt meg és így akarta a német biztosító kötelékeket körülzárni és megsemmisíteni. Az elkéseredett harcokban Zajecsár védőik mégis sikerült teljes mértékben tartaniuk magukat és az oldalnyomást elhárították. A bolsevisták itt rendkívül súlyos vérvesztéseket szenvedtek.

A Balkán egyéb vidékeiről, így a bolgár-macedón határvidékekről nincsenek jelentések. Itt bolsevista bolgár ezredek tüzérsg és repülőgépek erős támogatásával drágán megfizetett és meddő kísérletet tettek, hogy kéreknítsék Krivopalankától keletre a határhágót. (MTI)

mét a Szovjet attól a vasúttól kétoldalt vetette harcba, amely Aradról Budapest felé vezet.

Itt, Aradtól északra, főleg Gyula térségében már a kora hajnali órákban elkéseredett harcok keletkeztek magyar honvédelakulatokkal, amelyek feltartóztató ütközetekkel a nap folyamán körülbelül 10 kilométernyire vonultak vissza nyugat és észak felé.

Az arad-budapesti vonalról nyugatra is igen kemény harcokra került sor a Makótól északra levő dombos vidéken.

E harcokban német egységek is részt vettek.

Az itt előnyomuló szovjet páncélos erők a terep ügyes elaknásítása és közelharcú eszközök elszánt harcra vetése következtében jelentékeny hadianyagvesztéseket szenvedtek.

Egy előretörő szovjet lovas és 25 harcokocsiból álló páncélos csoportot teljesen felmorzsolta.

Nagyváradtól délre és nyugatra szintén egész napon át élénk harcselekmények voltak s ezek során az előnyomuló bolsevistákat német és magyar ellentámadások — helyenként súlyos veszteségekkel — mindenütt visszavetették kiinduló állásaikra.

Német és magyar erők Kolozsvártól délnyugatra, Toroda mellett, valamint a Marosvásárhelyi nyugatra lévő befőtési térségben szintén szétverték erős szovjet támadásokat.

Az előretörő bolsevista alakulatoknak, főleg német és magyar

ütegek, igen súlyos veszteségeket okoztak.

A Maros völgyében az ottlevő német és magyar biztosító alakulatok szintén teljes mértékben meg tudták tartani állásaikat.

Német-csata- és páncélos-csatarepülőgépek erős kötelékei, amelyeket Gyula térségében egész napon át harcra vetettek a bolsevisták jármű- és csapatkészenlétei ellen, a szovjetnek további súlyos veszteségeket okoztak. Bombatalálatokkal és fedélzeti fegyverekkel 19 páncélos és rohamlőveget, négy tarackót, 53 gépkocsit és több löszerraktárt semmisítettek meg. (MTI)

### A vezető román pártok határozata az új kormány pártállásáról

Stockholm, október 8.

A moszkvai rádió jelenti, Bukarestből, hogy ott a napokban a vezető román pártok tanácskozást tartottak, amelyen többek között Petruscanu, Maniu, Petruscu és Brațianu pártvezetők a pillanatnyi komoly politikai helyzetet tárgyalták.

Hosszas megvitatás után végül is Petruscanu felfogását fogadták el, mely szerint a kormányt a nemzeti-demokrata blokkba tömörült pártokból kell megalakítani.

A tanácskozások, melyeken Petruscanu szélsőséges politikus és a román kommunisták vezetője vitte a főszerepet, nem vezettek végleges eredményre. Végül is meggyeztek egy programban, mely a következő főbb pontokból áll:

1. A kormányt a „hazafiak szövetsége” képviselőik bevonásával a nemzeti-demokrata blokkot kell megalakítani.

2. A tisztogatást és az azzal kapcsolatos intézkedéseket a legerélyesebben kell keresztülvinni.

3. Sanatescu tábornok marad annak a kormányt az elnöke, melyet a nemzeti-demokrata blokk határozatára alkotnak. — 4. Ezeket a pontokat haldéktalanul meg kell valósítani. (MTI)

### Az Erdős Kárpátokban tovább folynak a súlyos harcok

Berlin, október 8.  
Az Interinf jelenti a kárpáti harcokról:

A bolsevisták pénteken az Erdős Kárpátokban épügy, mint a nyugati Beszkiidekben széles arcvonalon folytatták heves támadásaikat a szoros-állások és a szoros-átjárók ellen, anélkül, hogy sikerült volna említésreméltó tényerességet elérniük. Német és magyar védelmi alakulatok teljes mértékben megtartották valamennyi magaslati állásaikat. A bolsevisták csupán egy helyen tudtak elérni mintegy két kilométernyi tényerességet, ez azonban részükre hadászatiilag és hadműveletileg teljesen értéktelen, mert az uralkodó magaslatok itt

is változatlanul német kézen vannak. Egy magyar gyalogos hadosztály a harcokban erős ellenséges alakulatok megsemmisítése során különösen kiüntette magát.

A Dukla-szoros térségében német hegyivadászok meghiúsították két elvágott szovjet harcscoportnak azt a kísérletét, hogy észak felé átvágja magát. Ellenlökéssel mindkét erőscoport körül szűkebbre vonták a gyűrűt és nehéz fegyverek odavonásával megkezdték harcierrejük megsemmisítését. A bolsevistáknak azok a kísérletei, hogy a két harcscoport kitörését heves támadásokkal kívülről könnyítsék meg, a német fegyverek elhárító tüzeiben összeomlottak.

### Nagy szovjet támadás a magyar-román határtérségben

Berlin, október 8.  
Az Interinf jelenti a keleti arcvonal déli szárnyán folyó harcokról:

A magyar-román határtérségben a bolsevisták

páncélos hadtesttel, erős gépesített kötelékekkel és számos lovas-egységekkel megkezdték már hosszabb idő óta várt nagytámadásukat északnyugati irányban.

### Franciaország visszautasítja Sziria és Libanon kormányainak az egyes helyi csapatok feletti francia ellenőrzés megszüntetésére irányuló követelését

Berlin, október 8. (NTI)

Mint az angol hírszolgálat Párisból jelenti, de Gaulle elnöklése alatt pénteken ülést tartottak, amelyen százszázalékos szavazással visszautasították Sziria és Libanon kormányainak azt a követelését, hogy Franciaország szüntesse meg bizonyos helyi különleges rendeltetésű csapatoknak az ellenőrzését, amelyek francia tisztek vezetésére állanak. Sziria és Libanon követeléseit saját függetlenségük kiegészítésével állanak kapcsolatban.

A Figaro című újság szerint ezek a követelések éles ellentétben állnak az addigi egyezményekkel.

A lap reméli, hogy az angol kormány is helyesli a francia álláspontot és csodálkozásának ad kifejezést, hogy Spore tábornok, szíriai és libanoni angol követ Középkeletre visszafér.

A Populaire című szocialista lap kijelenti, hogy nincs szükség az angol csapatok megerősítésére olyan területeken, amelyeken az ellenség egyáltalában nem fenyeget. (MTI)

### Rómában nagy elképedést okozott Eden kijelentése az olasz gyarmatokról

Eden brit külügyminiszternek az alsóházban tett kijelentése, hogy az olasz gyarmatok visszafoglalása Olaszországban szóba sem került, — mint amerikai forrásból jelentik — Róma közvéleményében és sajtójában igen nagy felháborodást keltett. A lapok hangoztatják, hogy a negyvenkétmil-

iónyi olasz nép a fennmaradásához szükséges élelmiszereket és nyersanyagokat biztosíthassa magának.

A Tempo kijelenti, elképzelhetetlen volna egy tollvonással eltörölni egy olyan multat, amely az olasz birodalom felépítése szempontjából nélkülözhetetlen volt.

# „Helyben topogó offenzíva Nyugaton“

## Nagyarányú szovjet támadás Aradtól északra és Schaulen térségében

Berlin, október 8.

Illetékes német helyről közlik tájékoztatásul:

Illetékes berlini katonai helyen szombaton az angol-amerikaiaknak a német nyugati arcvonal elleni fokozódó tevékenységét „helyben topogó offenzívának” mondották. E szerint a nyugati helyzetet két tényező határozza meg:

1. A németek növekvő ellenállása a harcok valamennyi gyújtópontján különösen az északi szárnyon és Aachen térségében.

2. Nyilvánvaló, hogy az angol-szászoknak nincsen egészen elegendő emberanyaguk a német ellenállás legyőzésére és térnyerésre.

Mindamellett — fűttek hozzá berlini katonai körökben — a helyi, részben igen erős angol-amerikai rohamok schol sem vezettek

jelentős arcvonal-változásra. Berlinben a németek által elért nagyszámú páncélos kilövést a páncélos elhárító fegyverek a „páncélsém” és a „páncélköl” fokozottabb harcbevételére eredményezte. Ezeknek a páncélosoknak a legnagyobb részét a németek úgy semmisítették meg, hogy közelharcban vetették be a említett fegyvereket.

A keleti arcvonalon Aradtól délre lévő térségben pénteken megindult szovjet nagytámadással új súlypont keletkezett. A Szovjet itt gyors előretöréssel páncélos és lovas élével elérte a Tisza torkolatát. A német ellen-támadások már folyamatban vannak.

Az ettől délre csatlakozó arcvonalszakaszon a harcok jelenleg Belgrádtól keletre folynak. A németek a Balkánon most fokozott partizán-tevékenységgel állnak

szemközt. Ennek következtében az arcvonalak között vezető főutvonalakat ismét és ismét harcokkal kellett szabaddá tenni. Különösen vonatkozik ez a Belgrádtól amellelt berlini katonai körök-délkeletre elterülő vidékre. Mirben azon a véleményen vannak, hogy az említett nehézségeken nemsokára urra lesznek. Ezen a vidéken új arcvonal van kifejlődésben.

További súlypont alakult ki a Raseinen és Schaulen közötti térségben egy újabb szovjet nagy-offenzíva következtében. Itt a bolsevisták 20 lövészhadosztály és egy páncélos hadtest harcbevételével próbálnak áttörni Libau felé. A németek azonban a támadással egyidejűleg megtették intézkedéseket a keleti orosz határ ellen irányuló esetleges előretöréssel szemben. (MTI)

# Megkezdődött a dünkircheni csata

Berlin, október 8.

Az Interinf jelenti a Csatorna és az Atlanti-partok erődevezeteiből:

A dünkircheni polgári lakosság kiűritése céljából kötött fegyverszünet lejártá után a ellenség azonnal heves tűz alá vette és repülővel is bombázta a német helyőrséget. A német utagek rögtön válaszoltak a tüzelésre és jól irányított sortűzükkel elhallgattatták az ostromlók két nehéz ütégét.

Hasonlóan jó eredménnyel lőtték a kanadai készenléti állásokat és felvonuló csapatmozdulatokat. Lorient erődtípus területén a harci tevékenység csaknem kizárólag heves tűzérési párbajra szorítkozott.

St. Nazaire előterében a németek véresen visszaverték a több alkalommal előrenyomuló francia segédszerepeket.

Maguk az amerikaiak csak ütégük tüzeléssel támogatták ezeket a támadásokat. Német porvázó csapatok merész rajtaütéssel ismét kiverették az amerikaiakat egyik

támaszpontjukból. Kikötőbiztosító hajók könnyű lövegeikkel lőtték az amerikai állásépítő munkálatakat, amelyekhez az amerikaiak csaknem kizárólag a francia polgári lakosságot vették igénybe.

La Rochelle erődtípusának lötérsében a támadók további erősítéseket kaptak.

Erősebb német rohamcsapatok különböző helyeken betörték az és nagy fegyverszákmánnyal, valamint sok hadifogollyal tértek az ostromlók felvonulási térségébe vissza.

A Gironde torkolatvidékének északi és déli részén a német helyőrségek, amelyek az elmúlt héten állandóan eredményes rohamcsapat- és felderítő vállalkozásokat hajtottak végre, pénteken egy erősebb kötelékkel ismét előrenyomultak kelet felé, elfoglaltak három helységet, amelyeket a terroristákat felváltó gaulista-kötellek tartanak megszállva és nagy önműködő- és kézitűzfegyver szákmánnyal, valamint nagy ellátási készletekkel tértek vissza erődtípusvezetékbe. (MTI)

hidfő déli része széles kiterjedésben szilárdan német kézen van. A bolsevisták eddig csak az északi rész meglehetősen keskeny szakaszát tudták elfoglalni. Innen kiindulva pénteken is ismételt heves ellenlökéseket indítottak, amelyek azonban a széles kiterjedésben felállított német páncélos elhárító záróreteszen összeomlottak. Pénteken összesen 91 páncélos és rohamlöveget, 157 mindenfajta űrméretű löveget, 13 nehéz gránátvetőt, valamint sok géppuskát szákmányoltunk vagy semmisítettünk meg. A foglyok számáról eddig még nincsenek végleges jelentések.

A bolsevisták pénteken nem folytatták tovább azokat a heves tehermentesítő támadásokat, amelyeket csütörtökön Rozantól délre hidfőjükől kiindulva indítottak. Támadásaikat súlyos veszteségek miatt szüntették be. Egész sor összefüggéstelen részlettámadásba kezdtek, anélkül azonban, hogy említésreméltó eredményt el tudtak volna érni. Itt a délutáni órákban egy páncélosított német hadcsoport ellenlökésre lendült, amely a kezdeti szívós ellenállás után az esti órákban jelentős terepvereséget ért el. (MTI)

# Ellentét Rooseveltt és Hull között

Berlin, október 8.

(NTI) Mint a Tat londoni tudósítója jelenti, a londoni újságokból kivételül, hogy Roosevelt és Hull között mélyreható ellentét keletkezett. A lap a továbbiakban ezeket írja: Ugy hiszik, hogy Hull, Roosevelt új megválasztása esetén nem marad meg hivatalban.

# Új német felderítő páncélkocsi

Berlin, október 8.

Mint a Deutsche Allgemeine Zeitung jelenti a napokban mutatják be nyilvánosan a 12 tonnás súlyú Achrad típusú új felderítő páncélkocsit. Ez a nagyon hosszú nyúlt kocsi, amely

ban. Az ellentét legnagyobb részét arra lehet visszavezetni, hogy Hull többszörmű mellőzöttnek érzi magát, mégpedig főként Morgenthaun esetében, amikor a pénzügyminiszteri Németország háború utáni kezelésére vonatkozó politikai tervének megvitatása céljából közvetlenül Quebecbe hívták.

lajos, lekerekített alakjával akárcsak egy „párducmacska” halad előre a terepen. A kocsi ereje hogy nagy lövelést tud megszakítás nélkül bejárni, gyorsan fordul a terepen, erős fegyverzete és nagy sebessége van.



Pihenés a harc szünetében

# HITLER: MONDOTTA

Munkaközösségek alapításával gyenge egyesületek nem lesznek erősebbek, de nem egyszer bekövetkezhetik az erősebb egyesület gyengülése. Téves az a felfogás, hogy gyenge csoportok egyesítéséből erőteljesebb keletkezik.



Ne feledjük el soha, hogy ezen a világon minden valóban nagy dolog nem koalíciók harcának, hanem mindig egyetlen győzőnek az eredménye. Koalíciós eredmények már eredetüknél fogva magukban hordják a jövőendő szétforgácsolódás csiráját és nem egyszer a már elért eredmények elvesztéséhez vezetnek. Nagy, valóban világrengető szellemi forradalmak mindig csak egyes alakulatok titáni küzdelmeként képzelhetők el, de sohasem, mint koalíciók vállalkozásának eredménye.

Igy mindenképp a népi államot nem fogja megtartani sohasem egy népi munkaközösség megegyezésszerű akarása, hanem csak egyetlen mozgalom mindeneken keresztül történő sziklaszilárd elhatározása.

# Váratlan fordulat történt

## a Gömbös Gyula szobra ellen elkövetett merénylet ügyében

A főkapitányság politikai osztályának detektívjei péntek este óta éjt-nappal téve folytatják a nyomozást hogy a vakmerő merénylet kérekerítsék. A bejelentések tömege érkezik ez ügyben a politikai rendőrségre. Az egyik bejelentés szerint

a Döbrentei-terén lévő Tabáni sörözőben pénteken a merénylet előtt pár perccel egy idegesen viselkedő kb 26-30 év körüli fiatalember tartózkodott. Hóna alatt egy újágpapírba csomagolt tárgyat szorongatott.

Egy nagyfröccsöt ivott, majd gyorsan fizetett és idegesen sietett a kijárat felé. Többen is látták, akiknek feltűnt a viselkedése. A titokzatos fiatalember távozása után néhány perccel történt a borzalmas merénylet amely a szobrot a földre döntötte és a talpazatot is súlyosan megrongálta.

A hatalmas robbanás ereje a vendéglő, a közelben lévő há-

zak és a ráctemplom ablakait összezúzta, sőt a vendéglőben tartózkodók közül többen asztalostól székestől felborultak.

A szobor közelében tartózkodó ügyeletes rendőrt a robbanás a földhöz vágta, az ismeretlen fiatalember mint a szemtanúk állítják, a robbanáselőtti pillanatokban felugrott egy robogó villamosra és azon elmenekült.

A rendőrség erőfeszítést indított és a titokzatos fiatalember kilétét igyekeznek megállapítani.

Több hasonló bejelentés érkezett a rendőrségre, amelyeket most végignyomoznak. Lehetséges, hogy az elvetemült merényletet valami robbanóanyaghoz értő és ezek kezelésében jártas egyén követte el. A rendőrség kéri a nagyközönség további támogatását, amennyiben

bárki valami felvilágosítást tud az ügyben, jelentkezzen a rendőrség politikai osztályán.

# Meghalt Wendel Wilkie

Stockholm, okt. 8. A brit hírszolgálat Newyorkból jelenti, hogy Wendel Wilkie amerikai elnökjelölt vér-mérgezésben meghalt. (MTI)

# Hétfőtől kezdve már negyedhétkor kell elsötétíteni

A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a lakóházak elsötétítését, a közvilágítás csökkentését és a járműveknek fénycsökkentő berendezéssel való ellátását október 9-től, hétfőtől kezdve 18 óra 15 perckor, azaz este negyed 7-kor kell végrehajtani. Az elsötétítés reggel 5 óra 30 percig tart.

# Halálos balscsi a Váci-úton

Szombaton délután a Váci-úton halálos kimenetelű szerencsétlenség történt. A Nyugati irányból Újpest felé haladó 55-ös jelzésű villamos, melyet zsúfolásig megtöltött a közönség a lépcsőkön fűrtökben lógtak az emberek, lecsodorta a Váciút felől jövő 3-3-3 jelzésű villamos belső lépcsőjén kapaszkodó embereket.

A szerencsétlenség következtében Kovács Sándor 50 éves fővárosi alpolgármester, és Harza Miklós, MTEK matroz meghaltak. Navrátil János 19 éves kifizető, Varga István 18 éves segédmunkást, Jánoska Emil lakatosnancót, Tangler Antal géplakatosi a mentők súlyos állapotban szállították a Magdolna-kórházba.

A szerencsétlenség színhelyére rövidesen rendőri bizottság szállított ki a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására. A helyszínen a villamosok elmozdítását a közlekedési rendőrség felügyeli.

# Német helyi sikerek Metznél

Berlin, október 8.

Az Interinf jelenti a nyugati hadszíntér harcainak:

Az Aachentől északra lévő térségben folyó súlyos harcok ismereteljele a kétoldali páncélos erők fokozott harcbevételére. Ennek során elsősorban a Gellenkirchentől délre lévő térségben órákhozszám tartó páncélos csapatok fejlődtek ki, amelyek folyamán a mozgó páncéloselhárító- és léghárító ágyus harci csoportok, részint pedig a német páncélgránátosok új páncélos elhárító harcserkezékekkel elkeseredett közelharcokban összesen 69 Sherman-páncélosot semmisítették meg. Így meghiúsult az amerikaiak tervbevett tehermentesítő mozdulata, habár néhány ponton kismértékű tért tudtak nyerni. Német harci- és csatapárókötellek pénteken is — nappal és éjszaka — fokozott mértékben avatkoztak be a harcokba.

Az Aachentől délre lévő térségben továbbra is nyugalom honolt. Az amerikaiak itt 14 nap óta egy méternyi tért sem tudtak nyerni.

A metzi hidfőben a német csapatok többszörös támadó vállalkozásai helyi sikerekre vezettek. Az amerikaiakat kivetették több megerősített harci állásból, ellen-támadásaik pedig, elsősorban Driant térségében, már a német ütégek tüzelésében összeomlottak. A Par-

roy és Mondon erdőkben a német csapatok további területeket megtisztítottak a behatolt amerikai erőkől. E harcok során különösen beváltak a közelharc fegyverekkel felszerelt, utászokból és gyalogosokból álló vegyes harcscoportok, míg az éleslövés-különítmények sikeresen meggátolták további amerikai harci alakulatoknak beszivárgását. Epinalnál és Luretnél a német csapatok többszörös támadó vállalkozásaik során ugyancsak elfoglaltak egyes helységeket, amelyeket az amerikaiak makacsul védelmeztek. Epinaltól északkeletre egy erősebb német rohamcsapatnak meglepetésszerűen sikerült mélyen behatolnia az amerikai vonalakba és foglyul ejteni egy amerikai zászlóaljparancsnokával, valamennyi tisztjével és egész törzsszemélyzetével. Ramtremont térségében az amerikaiak pergőtűszerű tözérészi előkészítés után keskeny szakaszon támadó vállalkozást indítottak meg, amelybe főbb, színes csapatokból álló ezredet vetettek harcba, mégpedig marokkói és algiri lövészeket. Súlyos harcok után sikerült benyomulniok a német fő harci vonalakba és két kisebb helységet is elfoglalni, amelyekért jelenleg még nagyon heves harcok folynak. (MTI)

# Az Alsó Narvát összeomlottak a bolsevista támadások

Berlin, október 8.

Az Interinf jelenti a keleti arcvonal központi szakaszán folyó harcokról:

Az alsó Narvát nyugati partján

Seroktól északra folyó tisztogató harcokról, amelyek pénteken tovább folytak és szombati hajnalban a fellángoltak, újabb részletek váltak ismeretessé. Ezek szerint a

# Az angolszász légifölény lényeges csökkenést mutat nyugaton

Nyugaton, minden angolszász hírszférel szemben, jó az idő és Berlinben rosszul sikerült elleneséges mentegőzések tekintik a megromlott időjárásról terjesztett híreket.

„Nevetséges dolog — mondotta ma erre vonatkozólag Sommerfeld őrnagy — nyugaton az időt okolni az offenzíva elakadásáért, illetőleg a front megmerevedéséért, mert ott a terep sem télen, sem az átmeneti időszakban nem gördít komoly akadályt a harcok elébe.” Az persze más lapra tartozik,

hogy az amerikai katona egyszerűen megtagadja a harcot, ha nem védi őt erős légi ernyő.” Hivatalos megerősítést e hírekre Berlinben még nem adnak, de nem is cáfolják kifejezetten a tényeket. Lehetséges tehát, hogy forduló ponthoz érkeztek a nyugati harcok. Nyáry József

**Feloszlatták a bulgár Bramik Ifjúsági szervezetet**  
(MTI) A moszkvai rádió jelenti Szófiából, hogy feloszlatták a bulgár Bramik Ifjúsági szervezetet. (MTI)

Az ellenállás szívóssága különösen a Resainen-Schaulen vonaltól nyugatra megakadályozta az ellenfél nagyobb kezdeti sikereit. A támadás elsősorban Libau kikötője ellen irányult, hogy a Rigánál harcoló német hadosztályokat elvágja, de azután nyugat felé, a keletporoszországi határ ellen is elkarolyarodott. (MTI)

**Amerika mindenképpen riaszkodik a cseánál támaszpontjaihoz**

Genf, október 7.  
(NTI) Washingtonból jelentik: Connally szenátor a szenátus külügyi bizottságának elnöke, mint Washingtonból az északamerikai tájékoztató szolgálata közli, — arra követelése, hogy Egyesült Államok vegyenek részt egy nemzetközi békeszerződésben, azzal a kikötéssel választott, hogy az Egyesült Államoknak fenn kell tartania a két óceánon légi- és haditengerészeti támaszpontjait és fenn kell tartania a világ leghatalmasabb haditengerészetét.

*Itt az ideje...*

hogy meglepően  
**OSZTÁLYSORSJEGYÉT**

húzás kezdete október 17-én

1 osztály	2 osztály	3 osztály	4 osztály	5 osztály
100000	50000	20000	10000	5000

Sorsjegyek kaphatók az összes fővárosban!

## A szövetségesek nyugaton még nem tudták kiinduló állásukat kiverkedni

Berlin, október 8.  
Az arcvonalak helyzetéről Max Krull dr., a Német Távirati Iroda katonai munkatársa ezeket írja:

A nyugati arcvonalon a német ellenlökések sürűsödtek és fokozódó erőt mutatnak. Még ha a támadások nem is járnak nagyobb nyerességgel, az a lényeges, hogy az ellenfél megakadályozzák azoknak a kiinduló állásoknak megszerzésében, amelyekre szilksége van a bejelentett ősz offenzíva számára. Az ellenséges kötelékek felmorzsolják erejüket aközött a kényszerült-ség között, hogy a német lökéseket kivédjék és

csapatok hegykupról-hegykupra igyekezzenek magukat Bologna felé előredolgozni.

A keleti arcvonalon Memel és a Felső-Windan között

a német kötelékek erős elleneséges támadásokat hajtának el.

## Még mindig nem indult meg a várt nagy küzdelem a flandriai-hollandiai térségben

Berlin, október 8.  
Az Interinf jelenti a flandriai-hollandiai térségben folyó harcokról: A belga-hollandiai határvidéken a Waal és a Rajna alsó folyása közti térségben, a délhollandiai határterületen és Aachentől északra az eddigi súlypontokban tüzéségek, páncélosoknak és csatárepülőknél mindkét részről történő fokozódó harcbevetése következtében a harcok hevessége tovább növekedett, azonban e harcok még mindig csak a várható nagy küzdelem bevezetését szolgálják.

erős tüzéségi tűz védelme alatt visszavonultak.

Az amerikaiak is oly súlyos véres veszteségeket szenvedtek, hogy állásaik egy részét fel kellett adniok.

A német légi erő harcokötélékei is ismételtelen beavatkoztak merész mélytámadásaikkal a harcokba és elsősorban a felvonuló erősítéseket támadták. (MTI)

ermak szilksége között, hogy a nagy előjátékát jelentő mozdulatokat folyamatba tartásák.

Ott van azután a háttérben a viszszaerő rossz időjárás fenyegetése, amely megakadályozza őket légierejük tömeges bevetésében, ami pedig eddigi sikereiknek döntő közve volt.

Az ellenséges támadások szívóssága mindenesetre arra a szándékra mutat, hogy a kezdeti sikereket nyomban kövesse a főtámadás. Egvedül ez az eredmény igazolhatná azokat a véraldozatokat és anyagvesztéseket, amelyeket a német tüzéség megsemmisítő munkája rájuk kényszerített. Amit az ellenfélnek ezekben a napokban egyedül páncélosokban és rohamágyukban fokozatosan harcba kellett vetnie, az felülmulja az eddigi mértéket és egyben okozója volt a frontális támadások több helyen megfigyelt ellanyhulásának, amelyekbe pedig belevetette támadó hadosztályainak lendületét.

Ez egyúttal bizonyítéka annak, hogy milyen mértékig sikerült a német hadvezetésnek nehézfegyvereket harcbavinnie és hatásosan alkalmaznia.

A nyugati arcvonal nyugonala összképében nem módosult sem a belga-hollandi határon, sem a Waal és az Alsórajna között.

Aachen térségében az ellenség nagyobb mértékű páncélos csatát kezdett, azonban a német páncélos-elhárító eszközök fokozott harcbevetése következtében itt szintén súlyos veszteségeket szenvedett.

Mint hogy a német határon innen ez volt az első ilyen jellegű csata, az amerikai híradások fogal jelenthették, hogy „német földön ez volt eddig a legnagyobb páncélos csata”.

Metznél, ahol a Briant erőderít vivják a harcot, ugyszintén a Parroy-erdőben és a Vogézek völgyeinek kijáratánál ide-odahullámzó harcok folynak, amelyek során az amerikaiak egyetlen helyen sem tudták előbbrejutni.

Középoroszországban a legkeményebben küzdenek. Az amerikai

A nyugati arcvonal északi zárnyán is a jelenlegi támadó műveleteknek amerikai részről elsősorban megfelelő felvonulási térség megteremtése a célja, míg német részről tisztogatás és az állások előtti térség megerősítése a cél.

A kanadai kötelékeknek a nyomása lankadatlanul tovább tart a legszélsőbb német jobbszárny ellen,

amely továbbra is a flandriai-alsórajnai térségben és a Walcheren-szigeten lévő állásokig nyulik. Montgomery hadműveleti célja félreismerhetetlen, a kemény ellenállást tanúsító német kötelékeket az 1. kanadai hadsereg a 2. angol hadsereggel együttműködve el akarja vágni mögöttes összeköttetéseitől és meg akarja azokat semmisíteni. Brügge térségében a németek eredményesen megühistottak több átkelési kísérletet a Liptó-csatornán és Antwerpentől északra visszaverték az ellenséges előretöréseket.

Turnhouttól északra a Baarle-Nassau térségéből támadó kötelékeknek, amelyek a 2. angol hadsereghez tartoznak, a nagy áldozatok árán megnyert néhány kilométeres területnyereséget a heves német ellentámadások következtében ismét fel kellett adniok.

A Waal és a Rajna alsó folyása között a német kötelékek támadták az angol-amerikai betörési éket, amelynek nyugati oldalát az angol, keleti oldalát pedig az amerikaiak védmezték.

Az angolok, akik ismételtelen nagyobb páncélos erőket vetettek harcba, a pénteki nap harcaiban 14 harckocsit veszettek és a késő esti órákban

## Varsóban 11.000 lengyel felkelő adta meg magát

Berlin, október 8.  
Az Interinf jelenti:

A varsói felkelők megadásakor mind-egyedül zárt kötelékekben 11.000 lengyel, közöttük 942 tisztet és hat tábornokot ejtettek foglyul. Valamennyi sebesültet és betegét időközben kórházba kerülésbe vették. Komorovszki-kötélékeknek gyengébb csoportjait a német parancsnokságok beleegyezésével alk-

almazásba vették a varsói lakosság kiürítésékor és fegyvereiknek a teljesen szétrombolt városból való elszállításán soraiban rendőri és rendfenntartó szolgálattal teljesítésére. A kikötőzetekkel a főkormányzás nyugati részén lévő városokban és nagyobb helységekbek helyezik el. A polgári lakosságról való gondoskodást fokozott mértékben folytatják. (MTI)

## Adománygyűjtés az erdélyi menekülteknek

A belügyminiszter az ország egész területére adománygyűjtést engedélyezett az erdélyi menekültek megsegítésére. A készpénzadományokat a Belügyminisztérium, Erdélyért, Budapest” elnevezésű 151.000 számú postatakarékpénztári számlájára kell befizet-

ni az egyes hatósági gyűjtőbizottságokhoz azonban természetben élelmiszerket és ruhamenteket is lehet felajánlani és eljuttatni. A belügyminiszter a rendelkezésben felhívja a törvényhatóságokat, hogy a gyűjtés lebonyolítására felügyeljenek.

## Szabályozták a húsételek kiszolgáltatását a vendéglátóüzemekben

A közellátásügyi miniszternek október 8-án hétfőn. élethelcsőp rendeletet szerint vendéglátó, kávéházakban, káfékban, valamint espressókba, sertés, marha, borjú vagy juh húsból készült főtt vagy sült ételeket további rendelkezésig nem szabad kiszolgáltat-

ni. A rendelkezés alól kivételek Budapestben a III. és IV. osztályú, az ország többi területén a III. osztályú káfékban. Ezekben húsételként csak gulyást, pörköltöt, vagy főtt marhabúst szabad kiszolgáltatni. A rendelet megszegését általában kihágásként büntetik. (MTI)

## Rendelet a visszacsatolt délvidéki területeken volt lelkészek, azok özvegyeinek és árváinak ellátásáról

Mindazok a lelkészi özvegyek és árvák, akik az 1921. év és 1941. év között a volt Jugoszláv állam terhére ellátásban részesültek, illetve e közötti időközben a magyarsághoz hű magatartásuk miatt kénytelenek voltak Magyarországra területére költözni az állam

(a Magyarországon hatályos) felekezeti ellátási szabályai szerint fogja ellátásban részesíteni. Amennyiben az ellátásának péngré átszámított tiszta összegénél többet kapott volna a jogosult 1941. év április hó 10. napja előtt, a különbözetet pótlékként fogja az állam megállapítani és folyósítani.

## Januárig nem lehet fűteni a párisi lakásokat

Madrid, október 8.  
Mint a Spanyol Távirati Iroda jelenti, a párisi városi hatóságok közölték, hogy a lakosság legalább 1945. január 1-ig nem lehet fűteni lakásait.

ma még csak feleannyi teherkocsi áll rendelkezésére, mint 1940-ben s ezek legtöbbjének sincs arbróna, úgy hogy nem lehet megoldani a szállítást.

## Az új chillei követ átnyújtotta megbízólevelét Rooseveltnek

Madrid, október 8.  
(NTI) Mint a Spanyol Távirati Iroda jelenti, Manóal Mora Miranda, az új északamerikai chillei követ átnyújtotta Rooseveltnek kormányja megbízólevelét. (MTI)

**ÜDVÖSVÖLGYI** végállomástól 4-5 km. távolságban létesül Nagybudapest Koronájú, előkelő kertés erdővárosa és üdülőszállodája. Néhány gyönyörű fekvésű telek átvethető a budapesti közpon, vagy az építendő szálloda közelében. Felhívás: 44. előjegyzés: Dr. Tóth Pál.

# Nyiljanak meg a szívek...

## Budapest testvéri szeretettel öleli magához a Székelyföld menekültjeit

„Csullog a küllő, Táncol a lócs, mennek az árva menekülők.”

Jékey Zoltánnak, a jövővi erdélyi poétának a sorai dorombolnak bennünk. Most írta a költő ezt a verset, amikor ezekben a véres napokban Kolozsváron keresztül özönlöttek a Székelyföld menekülői az ország belseje felé. Menekültek a pokol elől, mely felégetté házaikat, ebek harmincadjára jószágait. Nyekenkor nincs és nem maradhat más értéke az embernek, csak az, amit ezzel különös, furcsa szóval fejezünk ki: élet. Merthely élet van: van minden. Van romény a jövőre és van izom a harcra...

Aztán milyen különös, ahogy itt Budapest utcáin látjuk a székely szekereket. Ha rájuk nézel arra gondoldj, hogy a sár, amely küllőket dagasztja

### egy darabka székelyföld

és ők maguk utolsó rongyaikban a székelylelket hozták közénk. Azt a székely lelket, amely soha nem veszett el és soha nem vesztet el semmiféle idegen tenger hajjai között sem. Hiszünk, tudjuk nincsen messze a nap, amikor megismétlődik az az 1849 január elseje, amikor a jajgató, menekülő emberáradat felé egy erős férfihang kiáltott:

— Magyarok! Visszatérünk!

Ez a hang akkor Kossuth Lajos hangja volt. A háború sorsát sohasem pillanatnyi sikerek vagy balsikerek döntik el, hanem az az erő, az a hit, amellyel a harcot viseljük.

A pillanatnyi bajokon azonban segítenünk kell. Azok, akik a megszűbb célok érdekében mindenüket elvesztették

### érezzék meg a testvéri szeretetet,

érezzék meg, hogy nem hagytuk cserben őket. A lapok már beszámoltak azokról a tetemes összegeket kitevő adományokról, melyeket egyének és vállalatok, intézmények és egyesületek áldoztak a szent célra. A szeretet útjai azonban kifürkészhetetlenek. Nemcsak pénzbeli adománnyal lehet segíteni. Nemcsak a csengő pengők mutatják meg az érző szívet, hanem sok minden megmutatja a segíteni akaró szándékot.

Még nem indult semmiféle hivatalos akció, még nem történt semmilyen felszólítás egy évvel ezelőtt Belgrádból menekült magyar iparos Windheim József, ki időközben már békés otthonot teremtett magának Budapesten elsőnek aján-

lotta fel támogatását. Felajánlotta, hogy Andrassy-utcai lakásában

### ingyen bútorozott szobát ad

egy kisebb székely családnak. Aztán a napokban felhívott bennünket dr. Csígás Ferenc kesz-kedő. Ő is segíteni akar. Nem száz pengővel se nem kettővel. Kenyeret, megélhetést akar adni egy menekült családnak.

— A pénz elfolyik — mondja nekünk dr. Csígás. — Ugy gondolom, hogy akkor segítik igazán, ha

megélhetést és munkát adok. A Kamara-erdőben van egy 3000 négyszögletes telkem. Egy kis szoba-konyha lakás is van rajta, be-bútorozva. Itt szeretnék megélhetést biztosítani egy székely családnak. Természetesen a talajgondozás ellenében fizetést is adok meg földhasználatot.

Csak két esetet kaptunk ki a sok közül. Hiszünk, hogy követésre találunk.

Nyiljanak meg a szívek, mert most fog kitűnni van-e szív e kőrengető között...

(e)

## HETI SPORTTUKÓR

### raggambli Fluck István dr-t

magas kitüntetés ére. A fiatal — alig 39 esztendőes kitűnő sportembert miniszteri osztályfőnökké nevezték ki, államtitkári címmel.

Raggambli Fluck István dr. 1924 és 1934 között egyike volt legjobb gyorsfutóinknak. A BBTE színeiben kilátva számos bajnokságot nyert, miközben 100 méteren 10.6, 200 méteren pedig 21.8 mp-es idővel országos rekorderré lett.

Pompás nemzetközi győzelmeinek se szeri, se száma. Legnagyobb sikerét Párisban érte el, ahol 1930-ban a magyar-francia viadalon harmas győzelmet aratott, megnyervén a 100 és 200 méteres síkfutást futott még a szintén győző magyar stafétában.

Legnépszerűbb győzelmét a Pesten 1930-ban megrendezett magyar- finn viadalon szerezte, ahol a Kormányzó-család és az akkori kultuszminiszter Klebelsberg Kunó gróf továbbá 30.000 lelkes néző tapsai közepette szakította el győztesként a célszalagot.

A számos hazai győzelem és bajnokságon kívül Bécsben, Prágában, Varsóban, Párisban, Stockholmban, Bolognában Berlinben és Helsinkiben öregbítette a magyar sport hírnevét.

1934-ben vonult vissza — de csak a versenyzéstől, mert a sporthoz hű maradt. Jelenleg a BBTE szakosztályának elnöke s a Magyar Atlétikai Szövetség al-elnöke.

Raggambli Fluck István dr. ki-nevezése osztályfőnöki keltett. Személyével ismét beigazolódtott, hogy a jó sportember nemcsak a versenypályán, hanem az életben is megállja helyét.

### Diósgyőr, Szeged, Szolnok és Salgótarján helyet kapott

a „Hadi Bajnokságban”. Ezt a hírt már csak azért is örömmel regisztráljuk, mert multiheti számunk Heti Sporttükör rovatában éles hangon a vidéki csapatok védelmére keltünk, bízva abban, hogy az OSK megtalálja a módját annak, hogy biztosítsa a hadibajnokságban néhány vidéki csapat részvételét.

Hangunk nem volt pusztában kiáltott szó, mert az OSK biztosította Szeged, Szolnok, Diósgyőr és Salgótarján részvételét a pesti csapatok táborában.

Örömmel üdvözljük a négy vidéki csapatot az őket megillető élvonalban, s hiszünk, hogy mielőbb eljön az az idő, amikor a többi csapat is újból megjelenik a küzdőtéren.

### Anató Géza

testnevelésügyi tanácsos, az OSK helyettes vezetője az az ember, aki nem ismeri a munkaidő fogalmát, mert reggeltől késő éjjelig minden nap a hivatalában található sőt igen gyakran egyszerű tábori uszgyán az éjszakát is a dolgozószobájában tölti.

Valamikor középiskolás korunkban azt tanultuk, hogy a régi görög bölcsek annyira sajnál-

ták az alvás miatt elvesztett időt, hogy pihenésre naponta csupán öt órát fordítottak.

Noshát Arató Géza is ilyen ember, akinek, hogy gymondjuk, nincs szíve aludni, mert az alvás impoduktív valami, ami közben nem termel, az ember.

Arató Géza a legnehezebb időben hozta létre a szentendrei labdarúgás edzőtábort, azt a gyilkezetet, melyen 70 új magyar labdarúgóval lett gazdagabb a futballsport. Amikor egyesek meghallották, hogy most akar Arató táborozást csinálni, egyszerűen mosolyogtak ezen. Arató Géza pedig kézbevette a dolgot s háború ide, utazási korlátozás oda, nyelbeütötte az ország valamennyi pontjáról egybesereglett edzőjelölt részére a tanfolyamot. Vajha sok ilyen vezetők lenne — minden téren!

### Magyar Ugetőverseny Egyesület

1944 okt. 12-én d. u. 2 órai kezdettel

### Ugetőversenyekkel rendez

### A 18 éves Zsitvay 370-es rekordot ugrott rúddal

Paulinyi Jenőnek az MRTSE kitűnő nesterének egyik legifjabb és legnagyobb tehetségű nevelje a még ifjújági korban lévő Zsitvay a rúdugrásban 370 cm-el, pestvidéki kerületi rekorderevényt ért el.

Zsitvay eredménye kiváló. Ha tovább is komolyan dolgozik, ő lehet az első 415-420-as magyar ugró.

Összehasonlításként közöljük az eddigi legjobb magyar rúdugróeredményeket:

- 410 cm. Zsuffka Viktor MAC 1940
- 404 " Bácsalmási P. dr. BEAC 1936
- 402 " Kovács Ferenc Tör. 1942
- 400 " Csányi Zoltán MAC 1935
- 391 " Karlovits János MAC 1929
- 390 " Király István MAC 1931
- 390 " Kovács István MAC 1941
- 380 " Tölgyesi Dezső BBTE 1941
- 380 " Homonnay Tamás MAC 1942
- 375 " Kias István UTE 1941
- 375 " Levente István BEAC 1943
- 374 " Szinyéry Gy. Dimávg 1939
- 373 " Pálosi László NYUSC 1937

### Ragyogó eredmények születtek északon

Ezen a héten a hosszútávú futó versenyeken Heino Ville az új finn Nurmi — engedve a svédnek meghívásának — résztvevő három svéd távfutó versenyen.

Első versenyén Södertälje-ben 2 angol mérföldön 8:57.2-vel győzött Heino, Ernst, Andersen ellen.

Második rajtján Gunder Häggel a világ legjobb futójával csapott össze Malmöben 3000 méteren. Hägg 8:09.8-al győzött a 8:10.8-as finn rekordot futó Heino ellen.

Harmadik versenyén — igazi távján — Heino 5000 méteren 14:09.8-os ragyogó időre nyerte Larsson, Andersont és a többieket.

Boldog békés északok, ahol ma: 1944 őszén ilyen versenyeket futnak!

Makróról a röplétsége kereti Regényi Béla MAV felügyelőt és Vam Géza MAV intézőt és családjaikat, ha valaki tud rólok kérjük értesítsék a kiadóhivatalt, Budapest, VIII., Gyulai Pál utca 14.

## Hivatalos jelentés a szombati bombázásról

Magyar Távirati Iroda jelenti: Október 7-én délelőtt dél- és dél-nyugat felől sokszáz ellenséges gép repülte át az ország légtérét észak-északkeleti irányban. A gépek a dél-

utáni órákban a berepülés útvonalán tétek vissza. Több vidéki városunkat bombázták. Károk keletkeztek. Több ellenséges repülőgépet lelőttünk.

## 30 bombázót vesztek a szövetségesek szombaton

Berlin, október 8.

Mint az Interinf légügyi tudósítója értesül, angol-amerikai bombázókötélek október 7-én is megkísérelték, hogy a birodalmi terület ellen intézett terrortámadásaik során a német légvédelmet megtevésszék és mindenekelőtt a vadászereket szétszórják. Az Észak- és Keleti-tenger fölött átrepült kötelékeknek nem sikerült a német légvédelmi záróvezetést átrepülniök és veszteség nélkül a stettini térséget elérniök. A terrortámadások itt sűrű és jól irányzott légvédelmi tüzbé kerültek, úgyhogy sok negymotoros bombázó égve zuhant a mélységbe. Eddigi jelentések szerint a légvédelem 30 ellenséges bombázót lőtt le.

A széles arcvonalon és ugyan-csak erős vadászvédelemmel Közép-németország fölé berepült amerikai bombázókötéleket német vadászok a Kyffhaiser-hegység felett harcra kényszerítették anélkül, hogy az angol-amerikai kísérővadászok ezt meg tudták volna akadályozni. A német vadászok azonnal megtámadták az ellenséges bombázókötéleket és eddigi részletjelentések szerint 31 terrortámadást, javarészt bombaterhével együtt, lelőtték. (MTI)

## Romeo és Piroska a Vidám Színházban



A szórakozni vágyó közönség könnyű vidám darabját megkapta a Vidám Színházról. A darab célja: nevettetés, különböző helyzeteknek a nemvárt összehozása és két óras kacagás.

Gáti Arthur a körülrajongott hősszerűen az ötvenedik életéve fölött féltékeny lesz az új Romeóra, akit most szerződöttetett az igazgató. Gáti apaszerepet kap és a husz éves partnere, Julia kirobantja az ellentéteket, ami a két évszám között csak kirobbanhat. A régi Julia viszont az új Romeo partnere. Ebbe természetesen nem nyugodhat bele a régi Romeo és magához emel egy kis mosodásleányt, aki még írni olvasni sem tud, de viszont ugyanez a mosodásleány két hét múlva színvívizgát tesz. A női hála olyan a darabban is, mint az életben. Elfelejteti azt, hogy tulajdonképpen Gáti emelte ki őt az ismeretlenségből és bele-szeret a fiatal színészbe, Gáti el-

lenfelébe. A végén természetesen heppend. A fiatalok egymásra találunk, Gáti viszont eljegyzti régi partnerejét. Romeót és Juliát megiscsak a fiatalok alakítják. Sennyei Vera és Kertész Dezső játéka emel valamit a darabon. A hosszú Latabár Árpád, Rácz Vali, Nagyajtai György, Fábri Éva igyekeztek még egy kis életet vinni a darabba.

### Új műsor, új siker a Népvarietében

A Népvarieté tegnap este mutatta be téli cirkuszi műsorát, nagy érdeklődés mellett. A jobbnál jobb artiszták közül is kiemelkedett a Mexicanos csoport Borsos, a hajlékonyság csodája, Funzi, a kitingő zenéből, Hajnal Mimi, a kifinomult izlésű előadóművész, Dolovai Luci, a feltűnően csinos szolótáncosnő, a motoroslégtornászok és a mult műsorból prolongált Erdélyi-rezort. A Népvarieté téli cirkuszi előadásait szombaton és vasárnap mutatja be a közönségnek fél hat órai kezdettel. Vasárnap délután 3 órakor is van előadás.

## VÁDOL A VÉDŐ

### Sajtó bemutató az Urániában

Csupa izgalom, váratlan fordulat a Tobis legújabb bűnügyi filmje, a „Vádol a védő”. A védő szerepét a németek legnagyobb karakterszínésze, Heinrich George alakítja, aki, hogy megmentsé lányának gyilkosságba keveredett vőlegényét, a kivégzéstől — felcsap detektívnek, hogy kibogozza a mulatóban elkövetett bűntény szálait, melynek áldozata az éjjekete táncosnő (Simó Margit), lánya vőlegényének első felesége.

A film legizgalmasabb része a tárgyalás. Ki a gyilkos? Már-már rábizonyul az egyetlen vádlóra, mikor felemelkedik a védő és vádolni kezd. Szavai nyomán látjuk a borzalmas bűntény elkövetését. Itt külön meg kell dicsérni a rendező, Werner Klinger ügyességét a különböző jelenetek ötletes egybe-

kapcsolásáért. A legdrámaibb rész akkor következik, amikor a védő rámutat a tanuk között ülő gyilkosra. A vádlott ártatlansága kiderül és a védő most már mint apa nézi a fiatalok boldogságát — a lakodalmi vacsorán.

A film többi szereplői: Rudolf Ternau, a szelid ösztémű Karla Rust, Karl Schönböck és Andrew Engelmann. A filmet keddtől kezdve az Urániában pergetik — aki szereti az izgalmas bűnügyi filmeket, okvetlenül nézze meg!...

Addig jár a kor... addig vőlegényeskedett Pusztás Tibor fiatal művészünk, míg most végre valóban vőlegény lett. A boldog menyasszony is szakmabelli. Fiatal, tehetségesnek ígérkező művész, Ujváry Katalin, Szerencsét kívánunk mind a kettőjüknek.

## Mikor lesz vége a háborúnak?

Mit hoz a holnap? Milyen sors vár rám és szeretteimre? A nagy magyar irodalmi és művészeti képes heti lap új számában Sorsírás címmel új grafológiai rovatot nyit. Ebben a rovatban az írásokban rejtőző sorsot, az emberi multat és jövőt taglalja tudományos irodalmi színvonalon Pythia, a legkiválóbb magyar grafológus. A „Magyar Ünnepek” új számában reagatog szép és érdekes képen kívül Szabó Dezső, Nyíró József, Szabó Lőrinc, Mécs László, Babay József, Fedák Sári, Bagyoni Váro Andor és mások érdekes és koraszéri képeit olvashatjuk. A „Magyar Ünnepek” és Sorsírás kiadói: Könyvtár és Képzőművészeti Intézet.

totta példányonkénti árát egy pengő húsz fillérre. Negyedévi előfizetés tizenöt pengő. Kiadóhivatal Rákóczi-út 28. szám.

## VIRRADAT

Megjelenik minden hétfőn. Felelős szerkesztő és kiadó: Bornemíza Gábor. Kiadóhivatal: VIRRADAT KIADÓVÁLLALAT Kft. Budapest, VIII., Gyulai Pál-utca 14. szám. Telefon: szerkesztőség: 146.245. Kiadóhivatal: 146-242.

szító... hűtort ponton kismértékű nyerni. Német harc pütkötélek péntek este pal és éjszaka — 14. Tel.: 112-321 ben avatkoztak 22. Tel.: 310-628

Az Aachentől ben továbbra NKOS-tól Az amerikai ipó méternyi tért 27. 60 óráig szakküldet A metzi hi

patok többé mérték után is kazásai h NG hazisnya Az ameri megerős zso VIII., Baross-utca 66. támadás tilárak behozatali kft. gke tü. 11. Telefon: 182-400. IADÁS NAGYBAN

Szövegű bútorozóval, csaszártól Petőfi Sándor-u. 3. (Udvarban)